

境外移入病例 當局追蹤6航班全員及接觸者

台空姐染德國麻疹 恐傳1558人

香港文匯報訊 據《聯合晚報》及中央社報道，台灣中華航空一名空姐確診感染德國麻疹，台灣疾管署昨日推估被感染期是2月底，患者於傳染期內曾服務6個航班，台灣衛生當局將追蹤觀察逾1558名接觸者至下個月，是歷來最大規模。香港衛生防護中心已向台灣當局了解，得悉空姐在感染德國麻疹後的可傳播期內，沒有飛往香港。

台 疾管署副署長莊人祥說，該名空姐是今年第2例德國麻疹確定病例，3月14日出現發燒、流鼻水、咳嗽及出疹等德國麻疹症狀就醫，18日確診感染，目前仍在住院隔離。他說，疫調發現，該名空姐可能在2月21到28日期間被感染，感染地可能是越南、印尼、香港，研判為境外移入病例。莊人祥指出，患者在傳染期間曾出勤華航6航班，包括3月8日桃園往福州來回班機，班次是CI116、CI117；3月10-11日桃園往福州來回班機，班次是CI110、CI111；3月13-14日桃園往新加坡來回班機，班次是CI753、CI754。

為防範疫情擴散，衛生單位已展開各項防疫調查工作，持續追蹤686名接觸者，包括家人、機組員、旅客名單及就醫時曾接觸之相關醫護人員與病患。他說，已知有686名境內接觸者，另有872名外籍乘客。莊人祥說，在686名台人當中，截至目前只掌握72人，估計這1558人追蹤觀察到4月11日，民眾自主健康管理21天。他說，在自主健康管理期間若出現發燒、出疹等疑似症狀時，應戴上口罩並盡速就醫，並主動告知醫生接觸史。

傳播期內未有飛香港

對於中華航空有空姐確診感染德國麻疹，香港衛生防護中心已向台灣當局了解，得悉空姐在感染德國麻疹後的可傳播期內，沒有飛往香港。衛生署表示，會繼續跟進，至今沒有接獲相關求助。

前台「防長」蔣仲苓病逝



香港文匯報訊 據中 通社報道，台灣前「國防部長」蔣仲苓18日早上因心臟衰竭病逝台北，享年93歲。相關官員表示，蔣仲苓在今年1月30日因身體不適到台北榮民總醫院就醫，在18日上午10時58分過世。台灣「國防部」發言人昨日在臉書發布有關訊息，文中指蔣仲苓戎馬一生，曾參與對日抗戰，締有戰功；1994年任台灣「國防部長」期間，致力台灣軍隊轉型，帶領軍方朝向軍事事務革新，又推動老舊營區都市計劃變更及審議等程序，活化土地資源運用，改善官兵生活設施，帶領軍隊邁向現代化。

難堪「柯政」 台北市府爆離職潮

香港文匯報訊 據中 通社報道，台北市長柯文哲上任以來，傳出市政府公務員爆離職潮，其中單是工務局公園處，最近3天多達20多人離職，外界質疑是否「柯政」過猛，讓這些公務員不堪負荷，據傳台北市府內部目前瀰漫一股「寧棄終身俸，趕緊逃命去」的氛圍。柯文哲昨日對此表示，有時候工作太累，大家都跑掉了；但他還是強調，自己的工作態度不會改變。



台北市長柯文哲

據報導，柯文哲上任就雷厲風行地要推出多項新政，其中包括整併各局處業務和選出多名局處首長，而工務局更是在這場改革中直接迎頭撞上，還同時面臨業務遽增、人力卻不足的窘境。除了出現員工和局處長離職外，台北市府內部也面臨主管級職位懸缺的問題。資訊局代理主秘表示，目前就有達三分之一組長級以上主管懸缺。

藍綠商「憲改」會議無共識



吳釗燮(中右)前往國民黨中央黨部拜會李四川(中左)

香港文匯報訊 據中央社報道，國民黨、民進黨兩黨秘書長昨日就「修憲」與「國是會議」進行會商，國民黨秘書長李四川會後表示，民進黨主張要召開以「憲改」為主的「國是會議」，國民黨則認為，「國是會議」和「憲改」要分開，憲改時程較趕，且已在「立法院」進行。民進黨發言人鄭運鵬昨日說，國民黨認為「國是會議」應由「總統」召集，但民進黨有所疑慮；民進黨盼與主要政黨舉辦「憲改國是會議」。

但國民黨主張「憲改」在議會討論，兩黨有溝通沒共識。國民黨文傳會主委林奕華則表示，大家有不同主張，但目標一致(「修憲」)。

國民黨：會議應由馬召開

「總統府」發言人陳以信昨日表示，馬英九對兩黨秘書長就「修憲」與「國是會議」進行會商，表達高度肯定與支持。對於國民黨指出「國是會議」應由「總統」召開，馬英九表示樂觀其成，願以「總統」高度召集各界，並請「行政院」全力配合籌備與後續相關工作。

民進黨主張召開以「憲改」為主的「國是會議」，國民黨秘書長李四川表示，「憲改」由體制內的「立法院」進行，「國是會議」可以另外邀請馬英九召開，不只談「憲改」，還可談居住正義、兩岸問題等大政，民進黨表示，從去年「太陽花學運」氛圍，依馬英九日前號召力，若由其召集「國是會議」，擔心各界會有所疑慮。

愛子被拐26年 母DNA比對認親

四川村婦藍明秀26年前因兒子被拐，致婚姻破碎，從此踏上艱難的尋子路，但皇天不負有心人，通過使用一種名為「DNA盲比」的高科技技術，她最終找到現已結婚生子的兒子李偉。近日她帶著李偉和4歲的孫子從安徽合肥返鄉，在村民的簇擁下與親友相擁而泣。

1989年，年僅4歲的李偉在內江白合鎮玩耍時被拐。父母李開貴和藍明秀便到派出所報案，但尋找未果。丈夫將失子的責任全部歸咎於藍明秀身上，兒子被拐5年後，他們的婚姻破裂，從那時起，藍明秀來到廣州謀生，一邊撫養女兒，一邊繼續瘋狂地找兒子。尋子的過程中，她先後3次採集血樣，並加入DNA庫，這也成為她尋子成功的關鍵。

女兒匹配骨髓成關鍵 去年7月，藍明秀的女兒在廣州被診斷出白血病(血癌)，需要能匹配的骨髓。命運跟藍明秀開了一個巨大

的「玩笑」，就在她以為連女兒都會失去的時候，突然發生奇跡，讓她不僅兒女雙全，還多了一個孫子。其實，李偉早在結婚前就知道自己不是養母親生的，但他認為藍明秀生養了他，養母養育了他，他不能不認生母，也不會離開養母。兒子的懂事和善解人意，讓藍明秀感到欣慰，前日，在兒子一家三口的陪伴下，藍明秀踏上回家的路。她不停地撥打電話，一遍遍告知親友這個喜訊，當天傍晚，內江白合鎮村口鞭炮響起，前來道喜的村民把藍明秀的家門圍得水洩不通，一家人與親友相擁而泣。



李偉與親人相擁而泣



藍明秀一家人抵達雙流國際機場



李偉與村民一起吃了一頓特別的團年飯

2009年5月，內地公安機關查獲被拐賣、失蹤兒童DNA數據庫啓用，該數據庫相當於一個巨大的「國家尋親平台」。無數DNA信息在該平台上，自動檢索比對，重合的信息會自動跳出，這一過程叫DNA盲比。DNA盲比，能快速高效地讓被拐賣兒童找到親人，但前提是拐賣者與其親人的DNA信息，必須輸入該數據庫。DNA中文譯名為脫氧核糖核酸，是染色體的主要化學成分，同時也是基因組成的，有時被稱為「遺傳微粒」。截至2月，通過公安機關打拐DNA數據庫找到親人的被拐兒童已有3,508名，四川省比對成功並團聚的有579人，居內地第二位。

資料來源：互動百科

鐵騎男改裝車「炸街」遭罰



交警查獲的「炸街」摩托車

為了整治「炸街」摩托車違法行為，湖南省株洲市荷塘區交警前日重拳出擊，在路口設卡檢查，此時一輛懸掛「我是出來打醬油」的，暈093的個性車牌的「炸街」摩托車由西往東開來，老遠就發出巨大刺耳的響聲，被執勤交警攔下檢查。經檢查發現該車排氣管改裝過，摩托車上的消音器下掉，發出巨大的轟炸聲，而駕駛該車的是一名20歲的青年。據悉，男子廖某因喜歡騎車，於是和幾名好友一起將車輛進行改裝，經常晚上出來騎車，「聲音聽起來就很刺激，感覺開在路上拉風。」面對交警的詢問，廖某不以為然的稱這樣很酷。由於該車不僅沒上戶還被改裝過，保險也沒有，廖某還是無證駕駛，按法律規定廖某因4項違法行為被罰款1,512元，因無證駕駛面臨15天以下的行政拘留。

首現侏羅紀蟲跡化石



重慶萬州一中的學生在老師的指導下觀察蟲跡化石現場

三峽庫區的萬州區鐵峰山發現距今約一億多年的重慶首個侏羅紀時期蟲跡化石帶，目前當地古生物學家正在對化石進行保護研究。據發現這批化石的重慶萬州一中的高中生謝進介紹，他家就住在化石發現地附近，那裡原本被樹木掩蓋，2010年上半年因一次山體滑坡，一大片紋理複雜的石頭露了出來。經重慶自然博物館的古生物博士張峰確認，這些奇怪的石頭為侏羅紀時期的蟲跡化石，整片化石帶長約2,000米，寬約600米，可見高度約30米，可以清晰的看到數百條密密麻麻的蟲跡化石佈滿了石頭表面。「這些蟲跡化石比恐龍骨骼化石更稀有，在全國也為數不多。」張峰說，「僅僅通過這些蟲跡，只能推斷，這些蟲子和現在常見的蚯蚓一樣，是軟體類蟲類。」

資料來源：重慶報

亡父民國存款 「50萬」收歸國有

浙江杭州男子在家中發現父親1948年的存摺，內有50萬元存款，涉事銀行表示，這筆錢沒及時支取，已收歸國庫。

據《錢江晚報》報道，謝先生生於1937年，是土生土長的杭州人，解放前，他們家在當時的吳山路開了一家賣煙酒副食的小店，家境殷實。前幾天，謝先生在收拾父親的遺物時，找到了這張歷經67年(民國37年5月1日)的存摺。

據悉，謝先生在上世紀60年代曾去杭州這家銀行問過，他們答覆說已經登報了，這筆錢已和他們不搭界了。「1989年我去香港探親，因當時大陸和台灣沒有通航，信件也不

銀行規定一年內支取

記者隨後聯繫了這家銀行，詢問這筆錢的處理意見。工作人員答覆說：「解放以後我們銀行就併入了人民銀行，這筆存款也轉入人民銀行。1953年發佈過一個《政務院關於解放前銀錢業未清償存款給付辦法》，規定了此類存款的處理辦法，如存戶逾一年期限不支取者，應由銀錢業列表移轉中國人民銀行匯繳國庫。」換言之，這筆錢已經收歸國庫。

本報記者 俞杭 杭州報道



杭州男子在家中發現父親1948年的存摺

「鋼鐵俠」教學戰衣

美國電影《鋼鐵俠》中一身酷炫的戰衣迷倒了不少觀眾，河南省洛陽市實驗小學教師趙萬方歷時近兩年，利用課餘時間打造出了一套「鋼鐵俠」戰衣，成功激發了學生的學習興趣。今年33歲的趙萬方兼任體育和信息技術老師，2013年年初起設計圖紙、編程、電路組裝、切割零件，完成了這套由千餘個零件組裝而成的「鋼鐵俠」戰衣。他說，這套戰衣成功得到了學生們的驚訝與喜愛。在他的指導下，學生們學習製圖，並以廢舊紙板等為原材料，設計製作了雷神、美國隊長等動漫人物面罩、裝飾等。「只按書本上的教程教學，孩子們覺得枯燥，不願意學。通過實際操作孩子們的主動性會增強很多。」

本報實習記者 李藝佳 洛陽報道



鋼鐵俠戰衣